

Профессор Швед Сергей Иванович

(К 70-летию со дня рождения)



10 августа исполнилось 70 лет руководителю учебного отдела ФГУ «РНЦ «ВТО» им. академика Г. А. Илизарова» Минздравсоцразвития России, заведующему кафедрой травматологии и ортопедии ФПК и ППС Тюменской Государственной медицинской академии Сергею Ивановичу Шведу.

Сергей Иванович Швед — доктор медицинских наук, профессор, врач высшей категории, отличник здравоохранения, заслуженный врач РФ. Награжден медалью «За трудовую доблесть».

В 1970 году окончил Смоленский медицинский институт, до 1974 года работал травматологом в ЦРБ г. Ялуторовска Тюменской области.

В Центре Илизарова работает с 1974 года, в разные годы, занимая должности врача-ординатора, главного врача, заведующего лабораторией острой травмы, заместителя генерального директора по клинической работе, профессора кафедры усовершенствования врачей по травматологии и ортопедии и руководителя учебного отдела.

В 1980 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Чрескостный остеосинтез аппаратом Илизарова при лечении больных пожилого и старческого возраста с закрытыми диафизарными переломами бедренной кости», в 1988 году — докторскую диссертацию «Чрескостный остеосинтез по Илизарову при лечении больных старших возрастных групп с переломами длинных трубчатых костей».

Сергей Иванович стоял у истоков становления травматологической службы не только Центра, но и Курганской области, многие годы он был главным внештатным травматологом Управления здравоохранения.

Научные исследования профессора С. И. Шведа посвящены различным теоретическим и клиническим аспектам лечения больных с изолированными, множественными, открытыми, диафизарными, внутрисуставными, инфицированными, неправильно срастающимися переломами костей конечностей и их последствиями. Результаты исследований доложены на многих научных форумах в России и за рубежом. С. И. Швед — автор трех монографий, более 270 научных работ, опубликованных в ведущих отечественных и зарубежных изданиях, 46 изобретений.

С 1994 года профессор С. И. Швед является заведующим кафедрой усовершенствования врачей по чрескостному остеосинтезу в травматологии и ортопедии, которая получила статус Международной. Им подготовлено более 20 лекций, которые переведены на английский, французский, немецкий языки. На кафедре на базе РНЦ «ВТО» повышают свою квалификацию специалисты из разных городов России, СНГ и зарубежных стран. Организуются кафедрой и выездные циклы в различные регионы Российской Федерации, страны ближнего и дальнего зарубежья. Много лет Сергей Иванович участвует в подготовке высококвалифицированных кадров для практического здравоохранения. Педагогическая работа профессора Шведа базируется на новейших разработках РНЦ «ВТО». Лекции, семинары, показательные операции проводятся на высочайшем профессиональном уровне, о чем свидетельствуют многочисленные отзывы курсантов. При непосредственном участии Сергея Ивановича подготовлено более четырех тысяч специалистов травматологов-ортопедов из Российской Федерации и зарубежных стран.

Большую роль сыграл С. И. Швед и в становлении Учебного отдела Центра Илизарова. Огромное внимание профессор уделял и уделяет воспитанию молодого поколения врачей и научных сотрудников — аспирантов и ординаторов РНЦ «ВТО». Под руководством профессора защищено 5 докторских и 16 кандидатских диссертаций по травматологии и ортопедии.

Коллектив РНЦ «ВТО» и редколлегия журнала «Гений Ортопедии» от всей души поздравляют юбиляра со знаменательной датой и желают здоровья, долголетия и творческой активности!